

## 全民健身进行时

川渝青少年武术邀请赛举行  
江津勇夺集体项目前三甲

本报讯（记者 江波 通讯员 杨青春）11月15日至17日，中国体育彩票2024年“奔跑吧·少年”川渝青少年武术邀请赛暨江津区青少年武术比赛在区体育馆进行。

本次比赛由区文化旅游委（体育局）主办、区体育服务发展中心和区武术协会承办。比赛设幼儿组、小学甲组、乙组、初中组、高中组。武术套路比赛包含个人单项和集体项目，涉及少林、武当、峨眉拳，以及江津地方拳种满手拳、蚕丝拳等多个类别。其中，参加武术套路比赛的最小选手年仅4岁。

在为期两天的激烈比赛中，共有区内各武术馆、校、拳社14个队伍，以及来自四川省泸州市合江县和重庆市巴南区的队伍参加，运动员总计260余人。经过一路过关斩将，江津峨眉功夫馆、江津区武术学校、江津蚕武功夫分别获得集体项目冠亚季军。此外，江津峨眉功夫馆、江津蚕武功夫、江津少林武德堂分别获得团体总分前三名。



武术比赛现场 记者 江波 摄

江津区第八届篮球联赛圆满落幕  
46支代表队激战127场

本报讯（记者 江波 通讯员 冯远彬）11月14日晚，随着终场哨声响起，江津区第八届篮球联赛圆满落幕。宗申动力代表队以101:63战胜SK派对KTV代表队，成功卫冕“中国体育彩票”江津区第八届篮球联赛社会公开组冠军，SK派对KTV代表队、重庆拓顺代表队分获亚军、季军。

据悉，本届篮球联赛分为机关组、中年组和社会公开组三个组别，吸引了46支代表队参赛，其中包括来自南岸区、九龙坡区、巴南区等地的代表队。在近1个月的比赛中，各代表队共展开127场激烈角逐，参赛范围规模和竞技水平创历届联赛之最，近5000人次篮球爱好者到场观赛。

最终，在机关组方面，重庆枢纽港产业园代表队卫冕冠军，区水利住建委代表队和区文化旅游委代表队分获亚军和季军。在中年组方面，江津华信集团代表队卫冕冠军，南岸茶友代表队、潼南元晨物业分获亚军和季军。

据介绍，在原一年一届“几江杯”篮球赛的基础上，为进一步加快篮球运动发展，激发广大市民参与篮球运动的热情，我区从2017年创新开办第一届篮球联赛，目前已经连续成功举办八届高水平比赛，逐步成为江津品牌联赛。一场场精彩纷呈的篮球赛事盛宴，为广大篮球爱好者提供了交流平台，丰富了广大市民的文化体育生活。

## 吃宴席、看演出、话家常……

## 夏坝镇江钢社区百家长桌宴开宴

本报讯（记者 陈婷 实习生 傅银燕 通讯员 冉迎春）“开席喽！”11月15日，伴随着吆喝声，夏坝镇江钢社区百家长桌宴开宴，500余名国有企业退休职工、社区居民欢聚一堂，共享长桌宴。

“来了！”“来了！”随着一声声招呼，居民们依次有序排队打菜，街坊邻里全都围坐过来。烧白、小炒肉、尖椒鸡……长桌上菜肴丰富多样，既有家常小炒，也有特色菜品。一道道菜肴逐渐摆满了长桌，形成了一幅温馨的家常画卷。

据介绍，江钢社区的居民多为原重庆钢铁集团铁业有限公司的退休职工，为了满足退休居民的精神文化需求，搭建起沟通桥梁，增强社区凝聚力、向心力，在夏坝镇统筹组织下，江钢社区举办了此次长桌宴活动。

“今天回来好开心，见到了不少以前的伙伴，今天的饭菜也感觉特别香！”66岁的退休职工鞠小君说。



居民为长桌宴点赞 记者 陈婷 摄

在宴席上，大家把盏言欢、互道家常，在情感的交流和碰撞中，回忆曾经的美好青春，也分享着彼此的故事与心情，喜庆的氛围弥漫着整个现场。

记者在现场看到，此次长桌宴内容和形式丰富，除了宴席，还有精心布置的照片墙、打卡墙。照片

墙上回顾了企业的辉煌历史和时光变化，吸引众多居民拍照留念。

当天，还组织开展了精彩的文艺演出。演出在舞蹈《东方红》中拉开序幕，大合唱《我和我的祖国》、太极表演、葫芦丝演奏等节目精彩纷呈。整场表演精彩纷呈，集健身性、艺术性、观赏性于一体。退休职工们以饱满的精神状态诠释了对党的热爱和对美好生活的向往。

这场由夏坝镇江钢社区精心打造的长桌宴，用极具烟火气的方式传递着温暖的情谊，既品出了幸福味，也拉近了党群心。近年来，夏坝镇坚持党建引领，不断加强文化阵地建设，加大文明实践力度，加大文艺创作力度。今年，该镇新增文化广场等公共文体活动空间8个，大力推进乡情陈列馆免费开放工作，该镇文化服务中心建筑面积增至1600余平方米。此外，先后开展各类理论宣讲32次，开展文化宣传、非遗展示等志愿服务活动48次。

我区召开镇街综合行政执法专题培训会  
规范镇街综合行政执法行为

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 王艺颖）11月14日，区司法局在几江街道大会议室组织召开2024年镇街综合行政执法专题培训会，进一步规范镇街综合行政执法行为，提高行政处罚案件办理和案卷制作质量，提升行政执法规范化水平。各镇街120余名执法人员骨干和法制审核人员参加培训。

此次培训基于“执法+监督”系统中镇街综合行政执法案件常见不规范问题，邀请区消防救援支队、区公安局交通巡逻警察支队、区城市管理局城市管理执法支队3个执法部门的行政执法专家，结合各自领域的实际案例，对镇街综合行政执法在消防、道路交通安全、城市管理领域的行政处罚流程、证据固定及文书制作等方面进行深入讲解。此外，区司法局行政复议应诉科工作人员还结合行政复议案件办理情况，分析讲解了被复议纠错的案例，进一步提升参训人员的法律意识和执法规范化水平。

培训结束后，参训人员纷纷表示，此次培训内容干货满满，对执法实践有很强的指导作用。下一步，区司法局将不断加强对镇街综合行政执法的指导和监督，推动全区行政执法工作迈上新的台阶。

立功喜报送到家  
拥军优属暖人心

本报讯（见习记者 李江 通讯员 龚卫）11月15日，区退役军人事务局和几江街道为蒋洪锐、卞鑫豪两名荣立三等功现役军人家庭举行送喜报活动。

当天，伴随着热闹的锣鼓声，送喜报的队伍喜气洋洋地向立功军人家中走去，区退役军人事务局和几江街道的工作人员先后来到两位现役军人家中，为军人家属佩戴绶带，送上立功喜报、奖励金和慰问品。家属接过满载着荣誉的喜报，喜悦与自豪之情溢于言表。

“孩子有今天的成绩离不开党和国家培养，我们充分感受到党和政府对军人军属的关爱，今后将一如既往地支持孩子在部队服役，争取再立新功。”活动中，蒋洪锐家属感慨道。

一直以来，几江街道高度重视双拥工作，积极落实各项拥军优属政策，及时将部队的立功受奖喜报送到官兵亲属家里。今年，几江街道累计为辖区立功现役军人家庭送喜报33次。下一步，该街道将继续做好为立功受奖现役军人家庭送喜报工作，宣传优秀现役军人先进典型事迹，积极营造“一人立功、全家光荣”和“让军人成为全社会尊崇的职业”的浓厚氛围，弘扬拥军优属优良传统。

## 百门课程进社区

## 提升群众健康素养

本报讯（记者 施婉莹）11月15日，重庆市社区教育“三进行动”之百门课程进社区活动在双福街道会议室开展，为群众带来了一场内容详实的医学健康知识讲座。

本次讲座由重庆市社区教育服务指导中心、重庆开放大学主办，江津区社区教育学院、双福街道社区教育中心承办，旨在帮助群众树立科学的健康观念，培养健康的生活方式。

讲座现场，重庆大学附属江津医院神经内科主任医师张作文以《脑卒中全程健康管理》为主题，从脑卒中疾病的概念、最新治疗方法、健康的生活方式等方面展开讲述，并结合典型案例进行分析，让群众充分认识到脑卒中疾病的严重性，提高识别和预防脑卒中疾病的能力，并认识到养成健康生活方式的重要性。讲座结束后，张作文还与群众展开交流，现场答疑解惑。

又讯（通讯员 谭思意）日前，重庆市社区教育“三进行动”之百门课程进社区活动走进西湖镇。来自区中医院的骨科科主任、主任医师严成渊围绕骨质疏松症的预防及治疗进行专题讲座，60余名群众参与。

讲座中，严成渊以“强骨骼 管体质”为主题，重点讲解骨质疏松症发生原因、表现形式、预防措施等内容，帮助群众了解骨质疏松症相关知识，提升群众健康意识和素养，养成健康良好的生活方式。

据了解，重庆市社区教育“三进行动”自启动以来，通过“百门课程进社区”“职业培训进社区”“农业科技进乡村”等举措，有效充实学习资源、提升教育质量。接下来，江津区社区教育学院将继续开展多场健康知识讲座，为更多群众提供更加优质、便捷的教育服务。

## 林业知识进校园

## 增强师生生态保护意识

本报讯（记者 王茜 通讯员 张忠语）《昆虫记》中讲述的萤火虫你见过吗？蝴蝶和飞蛾有哪些区别？11月15日，“大手牵小手”区林业局“林业知识进校园”主题宣讲活动在双福第三小学报告厅举行。

活动中，区林业局工作人员通过线上线下相结合的形式，普及林业知识，增强师生生态保护意识。来自区林业局志愿宣讲队的张超以《四面山蝴蝶知多少》为题，围绕什么是蝴蝶、蝴蝶文化、蝴蝶在生态系统中的作用等内容，为大家带来了一场生动精彩的蝴蝶科普讲座，强调了保护生态环境的重要性，激发了学生探索自然和保护生态的热情。

据悉，每年11月是全国“野生动植物宣传月”。去年11月，区林业局启动“林业知识进校园”系列宣讲活动，围绕昆虫、鸟类、植物等方面研发出10个自然教育精品课，提供森林知识讲解志愿服务，建立了链接中小学课堂的“自然中介”。该活动自开展以来，已陆续在我区16所中小学进行现场、线上同步授课，参与师生800余名。下一步，区林业局将继续丰富自然教育课程，通过丰富多样的形式，讲好人与自然和谐共生的中国故事、江津故事。

## 鼎山街道打造民情信息员队伍

## 听民声 察民情 解民忧

通讯员 刘菡竹 曹潇艺

“你好，我是刘吉华家的亲戚，请问他家是不是住在这栋楼？”“是的，是的，从这里进去就行。”昨日，赵孝宏在鼎山街道东门社区东城家园小区开展宣传活动时，热情地回答居民提问。

赵孝宏是鼎山街道的一名民情信息员，在他服务的鼎山街道东门社区东城家园小区，居民亲切地称他为“万事通”。居民来访或者需要

帮忙时，只要说出业主姓名，他都能迅速准确回应，尽心履责。

赵孝宏有本不离身的黑色笔记本，这是他的工作“宝典”。网格事务繁杂，赵孝宏就用这个本子记录，以防遗漏。本子外皮泛白、侧边磨毛，已显陈旧，可里面记录的小区楼栋居民信息、矛盾纠纷排查线索、安全隐患排查记录等内容都条理清晰、字迹工整。像这样的本子，赵孝宏已经写满了4本。他通过大量走访和详细记载，对小区居民

情况了如指掌，也得到了居民的充分信任。在东城家园小区居民眼中，无论是日常生活问题还是矛盾纠纷，找赵孝宏准能解决。

赵孝宏只是鼎山街道635名民情信息员的一个缩影。这些民情信息员服务在群众工作的第一线，宣传党的惠民政策，普及法律法规知识，化解邻里矛盾纠纷，收集群众意见建议……通过区人大代表联系街道议事代表制度和民情信息员制度，全覆盖辖区15万余名群众，有

效解决了辖区人大代表服务半径过大，无法常态化深入群众、了解群众之“呼”的问题。

近年来，鼎山街道的民情信息员，在日常工作中排查隐患、采集信息，听民声，察民情，解民忧，全覆盖走访重点人员3932人次，办理网格事件2.7万余件，开展正面宣传引导、排查重点场所等网格任务9.1万余件，依托代表家（站、点）召开“三会”5735次，协商处理“三事”6712件。